

聚焦中东局势

黎真主党任命新领导人以防长威胁“斩首”继续

黎巴嫩真主党29日宣布副总书记纳伊姆·卡西姆出任真主党新领导人，接任以色列空袭暗杀的赛义德·哈桑·纳斯鲁拉。当天晚些时候，以国防部长约亚夫·加兰特在社交媒体上发文暗示，以军同样会对卡西姆下手。

真主党在一份声明中说，真主党决策机构协商会议选举卡西姆为总书记。真主党誓言继续执行纳斯鲁拉的政策“直至取得胜利”。

卡西姆现年71岁，出生于黎巴嫩南部，是创立真主党的元老之一，1991年起担任副总书记。时任领导人阿巴斯·穆萨维1992年死于以军空袭后，纳斯鲁拉成为真主党总书记。今年9月底纳斯鲁拉死后，卡西姆一直担任真主党代理

领导人，经常接受媒体采访。

卡西姆成为新任领导人是在真主党证实其执行委员会负责人哈希姆·萨菲丁遭以军空袭身亡之后。萨菲丁曾被视作纳斯鲁拉的继任者。

与真主党关系密切的黎巴嫩政治分析师卡西姆·卡西尔说，卡西姆成为新任领导人“证明真主党不惧局势升级”，“已完成自我调整”。

29日晚些时候，以色列防长加兰特在社交媒体上发布一张卡西姆的照片，旁边用英文写道“临时任命，不会长久”；他在另一篇帖文中用希伯来语写道，“倒计时开始”。按照美联社解读，加兰特在字里行间向卡西姆发出威胁，即以军将像刺杀真主党其他高层那

样追杀卡西姆。

加兰特当天视察以军北方司令部，声称以军已经摧毁真主党弹药库的大部分弹药，真主党的导弹和火箭弹“仅剩20%”，大规模发射的能力大大削弱。

不过，因真主党发射导弹、无人机，以色列境内依旧天天响起空袭警报声。

卡西姆本月早些时候在一次电视讲话中说，真主党的军事能力并未在纳斯鲁拉死后受到损害，警告以色列若继续打击真主党只会遭受更多痛苦。

法新社援引中东地区政治分析师的说法报道，本轮巴以冲突爆发前，真主党约有15万枚火箭弹以及数量不明的防空导弹、反坦克导弹、反舰导弹和能深入精准打击以色列腹地的弹道导弹。

新华社特稿

世卫组织启用全球卫生紧急工作队应对猴痘疫情

新华社日内瓦10月30日电(记者 曾焱)世界卫生组织29日发布新闻公报说，该组织及其合作伙伴10月首次启用全球卫生紧急工作队，为受猴痘疫情影响的国家提供支持。

据公报介绍，全球卫生紧急工作队由专业人员组成，旨在加强相关国家应对卫生紧急情况的能力，并为各国和卫生应急网络提供协作平台。

通过对8个受猴痘疫情影响国家应急工作能力的评估，全球卫生紧急工作队目前已确定了22个需要加强的领域，包括流行病学监测、实验室能力、感染预防和控制、风险沟通和社区参与等。截至10月17日，世卫组织已向受猴痘疫情影响的国家派遣了56名专家。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示，世卫组织及其合作伙伴正在为刚果(金)及其他国家在病例检测、密接人员追踪、定向疫苗接种、临床和家庭护理、感染预防与控制等方面提供全面支持。

今年8月，世卫组织宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是自2022年7月以来世卫组织第二次就猴痘疫情发布《国际卫生条例》规定的最高级别警告。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大，之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复，但也有感染者病情严重甚至死亡。

全球黄金需求上季度首超1000亿美元

国际黄金期货价格突破每盎司2800美元之际，世界黄金协会发布报告说，全球黄金需求今年第三季度首次超过1000亿美元，创历史新高。

美国纽约商品交易所12月黄金期货价格30日盘中一度上涨0.69%，至每盎司2800.2美元。

就在同一天，世界黄金协会发布报告说，全球黄金需求今年第三季度同比增长35%，首次超过1000亿美元；在重量方面同比增长5%至1313吨，同样创纪录。

世界黄金协会分管全球研究的胡安·卡洛斯·阿蒂加斯告诉美国市场观察网站，第三季度黄金需求受投资者支撑，“尤其是西方市场投资者，他们需要应对利率下行和地缘政治风险持续”。

世界黄金协会说，在细分的需求领域中，对黄金的投资需求第三季度同比增长132%至364.1吨，为2022年第一季度以来最强单季投资需求。

该协会指出，地缘政治风险持续促使西方投资者拥抱黄金，引发资金大量涌入全球黄金交易型开放式指数基金(黄金ETF)；黄金ETF和场外交易的强劲需求是拉动第三季度黄金需求的主要动能。历经连续9个季度资金流出后，黄金ETF第三季度的资金流入可购买94.6吨黄金。

数据显示，印度的黄金投资需求第三季度同比增加41%至76.7吨。此外，全球中央银行黄金购买力依然强劲。今年以来，全球央行已买入694吨黄金，但这一数字低于2023年。

与此同时，全球央行第三季度黄金需求减少至186.2吨，同比下降49%。波兰和匈牙利的央行当季位列最大黄金买家。

阿蒂加斯说，世界黄金协会尚未发现、也不预期大量黄金抛售，但“一些央行可能战术性地在黄金快速涨价期间推迟购买”。

据美国道琼斯公司市场数据部统计，截至29日，国际黄金期货价格今年以来已37次盘中创新高。

新华社特稿

刚果(金)军方一直升机坠毁

机上3人全部遇难

新华社金沙萨10月30日电(记者 史或)刚果(金)军方30日说，当天上午一架刚果(金)军用直升机在首都金沙萨的恩多洛机场坠毁，机上3人全部丧生。

据当地媒体报道，当地时间11时许，刚果(金)军方一架米-24直升机在恩多洛机场跑道上坠毁。刚果(金)陆军将军、指挥官法埃·恩加马向媒体证实，机上有3人，1人当场身亡，其余2人在送往医院途中不治身亡。

恩加马未说明事故的原因。



这是10月29日在泰国曼谷举办的吉利雷达产品上市发布会上拍摄的电动皮卡。新华社发

中国车企在泰国上市首款纯电皮卡

新华社曼谷10月30日电(记者 高博 陈倩慈)中国车企吉利控股集团旗下新能源电动皮卡品牌雷达29日在曼谷举办产品上市发布会。此次雷达电动皮卡在泰国上市，不仅是中国首款纯电皮卡进入泰国，同时也是泰国市场上的首款纯电皮卡。

泰国副总理兼数字经济与社会部长巴色在发布会上表

示，中国车企在泰国推出首款纯电皮卡，丰富了泰国电动车型品类，将进一步推动泰国成为东盟地区电动汽车及零部件生产基地。

泰国是东南亚地区重要汽车生产国。近年来泰国政府大力推行汽车电动化，计划到2030年将该国电动汽车产量提升至汽车总产量的30%。皮卡在泰国占有

率很高，是泰国市场最普及的车型之一。根据泰国工业联合会发布的数据，今年前9个月，泰国国内汽车销量总计43.86万辆，其中皮卡销量为12.65万辆，占该国国内汽车销量的近三成。

自2023年7月开启全球化之旅以来，吉利雷达已成功开拓东南亚、中亚、东欧、中东和中南美洲等多个海外市场。

新华社特稿

中国同加拿大即将增加直航航班

新华社北京10月30日电(记者 王聿昊)记者30日从中国民航局获悉，经中国和加拿大两国民航部门多轮磋商，中加双方航空公司近日正式启动直航航班增班工作。

据介绍，加拿大航空公司计划自12月7日起将温哥华至上海直飞航线由目前每周4班往返航班增至每周7班往返航班，自2025年1月15日起恢复运营温哥华至北京直飞航线，每周7班往返航班。与此同时，中方航空公司正加快增班计划申请。

中加双方航空公司增加直航航班将有助于满足双方人员往来和经贸需求，推动中加航空运输市场进一步恢复。

中国已就欧盟对华电动汽车反补贴调查终裁结果提出诉讼

新华社北京10月30日电 针对欧委会当地时间10月29日公布了对华电动汽车反补贴调查终裁结果，商务部新闻发言人10月30日回应称，中方多次指出，欧盟对华电动汽车反补贴调查存在诸多不合理、不合规之处，是以“公平竞争”为名行“不公平竞争”之实的保护主义做法。中方对裁决结果不认同、不接受，已就此在世贸组织争端解决机制下提出诉讼。中方将继续采取一切必要措施坚决维护中国企业的合法权益。

这位发言人表示，同时，中方也注意到，欧方表示将继续与中方就价格承诺进行磋商。中方始终主张通过对话磋商解决贸易争端，也一直在为此做出最大努力。目前，双方技术团队正在进行新一轮磋商，希望欧方以建设性态度与中方共同推进，按照“务实、平衡”的原则，相互照顾核心关切，尽快达成双方均可接受的解决方案，避免贸易摩擦升级。

俄罗斯禁止131名澳大利亚公民和9名新西兰公民入境

新华社莫斯科10月29日电(记者 黄河)俄罗斯外交部29日说，为回应澳大利亚和新西兰政府对俄个人和实体的制裁，俄方将无限期禁止131名澳大利亚公民和9名新西兰公民入境。

根据俄外交部网站发表的声明，澳大利亚和新西兰政府出于政治动机对俄个人和实体实施制裁。对此，俄方将参与反俄政策的131名澳大利亚军工业综合体代表、媒体记者、公众人物，以及9名来自新西兰国防部、武装部队的人员列入无限期禁止入境名单。

芬兰没收俄不动产 俄称将以法律手段回应

据芬兰媒体近日报道，芬方已没收境内多处俄罗斯政府名下不动产。俄罗斯政府29日表示，芬兰政府未曾就没收行动正式通知俄方，已要求芬方澄清情况，将采取相应法律手段捍卫俄方权益。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃当天发表声明说，芬兰境内部分俄罗斯国有不动产，包括位于芬兰首都赫尔辛基的俄罗斯科学文化中心办公楼所在地被芬方没收，俄方未曾收到相关正式通知。俄驻芬兰大使馆已要求芬方外交部澄清上述情况，俄方将在收到对方答复后进行法律评估，“任何非法决策都不会有回应”。

芬兰《赫尔辛基日报》28日报道，根据乌克兰石油天然气公司的诉讼请求，芬方24日没收位于赫尔辛基的俄罗斯科学文化中心。该报29日跟进报道说，芬兰方面还扣押了至少五处俄方所持不动产。

俄罗斯驻芬兰大使馆表示，遭芬方没收的俄方不动产半数属于外交资产，使馆“已向芬兰外交部发出照会，对芬兰方面严重违反国际法规定的行动表达强烈抗议”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫29日在记者会上说，俄“将运用一切法律手段捍卫俄方利益”。

据路透社报道，芬兰没收俄方不动产举措缘于乌克兰能源企业的索赔诉讼。2014年，克里米亚地区经公民投票决定脱离乌克兰、加入俄罗斯联邦。乌克兰石油天然气公司2016年以俄罗斯“吞并”克里米亚时征用该公司财产，对该公司造成损失为由，向俄方发起索赔诉讼。2023年4月，荷兰海牙一法庭裁定乌方胜诉，要求俄罗斯赔偿乌克兰石油天然气公司42.2亿美元，外加利息和诉讼费用。俄方不承认该裁决。

乌克兰石油天然气公司首席执行官阿列克西·切尔尼绍夫在一份声明中说：“由于俄方拒绝赔偿，(本公司)将利用一切可用机制，在俄方海外资产所在地追索赔偿。”据报道，美国、英国也会采取类似没收措施。

芬兰法警局局长阿基·维尔塔宁告诉芬兰媒体，相关调查仍在进行中，尚不确定是否会没收更多俄方资产。

新华社特稿

英国核潜艇造船厂发生火灾 没有导致“核风险”

新华社伦敦10月30日电(记者 金晶)英国警方说，英国贝宜系统公司的核潜艇造船厂30日凌晨发生火灾，两人被送往医院，没有导致“核风险”。

这个造船厂位于英格兰西北部海滨城市巴罗因弗内斯。社交媒体上的图片显示，造船厂一座高大的白色建筑冒出火焰和浓烟。两人疑似因吸入烟雾被送往医院。当地政府建议居民暂时留在室内，关闭门窗。

据英国广播公司报道，目前在该厂建造的核潜艇包括英国三叉戟核项目的4艘先鋒级潜艇和4艘无畏级核潜艇，以及英国皇家海军7艘新型核动力潜艇中的最后一艘。

在美国小城，中东局势冲击美国大选

在美国总统选举关键摇摆州密歇根州东南部有一个名叫迪尔伯恩的城市，著名车企福特汽车公司总部便坐落于此。

2023年的人口统计显示，迪尔伯恩近11万总人口中，来自中东和北非地区的阿拉伯裔居民占比达到55%，该市成为美国阿拉伯裔人口占多数的最大城市。在过往的美国总统选举中，迪尔伯恩向来是民主党的“票仓”。在2020年总统选举中，该市投票给现任总统拜登的选民占比高达74%，拜登以约15万票的优势拿下密歇根州，并最终在大选中胜出。

然而，随着本轮巴以冲突中巴勒斯坦平民伤亡数量攀升，拜登政府持续不断向以色列提供军事援助，迪尔伯恩的阿拉伯裔选民对民主党“忠诚度”显著下降，该市俨然成为“摇摆市”。在今年春天席卷全美的支持巴勒

斯坦示威浪潮中，迪尔伯恩成为中心之一。

迪尔伯恩的阿拉伯裔居民大多来自也门、黎巴嫩、叙利亚、伊拉克和巴勒斯坦等地。在本轮巴以冲突背景下，迪尔伯恩作为密歇根州阿拉伯裔移民最集中的城市，其民意很有可能成为该州选举结果的风向标。密歇根州与宾夕法尼亚州、威斯康星州和北卡罗来纳州等被视为关键摇摆州，有可能左右美国总统选举结果。

记者日前在迪尔伯恩走访时看到，由于近年来密歇根州汽车业等制造业的衰败，迪尔伯恩市区有不少废弃的厂房和建筑拆除后留下的荒地。

大约11点半，一座规模较大的清真寺宣礼塔里传出诵经声。身着传统服饰的阿拉伯裔民众陆续聚集，参加礼拜。记者试图询问对本次总统选举或当前中东局势的看法，很

多人都摆手或摇头。

多次询问未果后，终于有一位名叫艾哈迈德的16岁也门裔小伙对记者说：“我支持巴勒斯坦。对于两位总统候选人，我谁也不支持。”

记者又在不远的一家杂货店门口遇见两名也门裔男子。来自包装行业的工人萨阿德说，中东局势一团糟，自己除了祈祷没有任何办法，至于总统选举，还没想好投票给谁。哈穆德·亚费全家已经在美国生活了30多年，在他看来，美国针对当前中东局势的表态“都是无稽之谈”，自己还没决定要不要去投票。

在密歇根大学神经科学专业就读的巴勒斯坦裔本科生奥马尔·甘纳姆表示，他对两党的中东政策都不满意。他说，拜登政府的巴以政策让他“完全不能接受”。如果两名总统候选人哈里斯和特朗普都不能让他看到美国

结束中东冲突的希望，他就放弃投票。

密歇根既是民主党“必保”之州，也是共和党“垂涎”之地。民调显示，截至28日，哈里斯和特朗普在密歇根州的选情非常胶着。民调网站“538”28日综合若干民调结果得出的平均数据显示，哈里斯在密歇根州支持率为47.7%，仅比特朗普高0.5个百分点。另一家民调网站“真正透明政治”28日的统计显示，特朗普在该州支持率为47.9%，比哈里斯高0.1个百分点。

迪尔伯恩市长阿卜杜拉·哈穆德日前表示，作为市长，他不会为任何总统候选人背书。他说，本市阿拉伯裔居民已经厌倦了两党的政治说辞，“美国向以色列提供军事援助才是何题所在”。

新华社记者 邓仙来 许缘 胡友松
新华社美国迪尔伯恩10月30日电